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V stredu 21. apríla sme položili symbolický veniec k pamätníku obetí ustašovského režimu v Jasenovci. 
V tento deň pred 76 rokmi začali príslušníci samozvaného fašistického tzv. Nezávislého chorvátskeho 
štátu (NDH) likvidovať rovnomenný zlovestný koncentračný tábor. Podľa konzervatívnych odhadov v ňom 
zahynulo v priebehu piatich rokov (1941-1945) viac ako 80.000 ľudí, väčšinou Srbov, Rómov, Židov a 
Chorvátov, ale aj celkovo 106 Slovákov, z radov obyvateľov obcí Slavónie. O deň neskôr, 22. apríla 1945 sa 
asi 600 väzňov pokúsilo o zúfalý útek pred popravou; uniknúť sa však podarilo len 84 z nich. Na mieste 
niekdajšieho tábora stojí dnes monumentálny pamätník Kamenný kvet. 

Pietny veniec ku Kamennému kvetu 

Tohtoročný Svetový deň 
Zeme (22. apríla) sa niesol 
nielen v znamení záchrany 
planéty pred znečisťovaním 
a klimatickými zmenami, ale 
aj v mene záchrany života, 
ohrozovaného neutíchajúcou 
pandémiou Covidu-19. 
Symbolickým posolstvom je, 
že dní Zeme je do roka 365, a 
každý jeden sa ráta!  

Tvítujeme 

Z nášho 
Facebooku 

Realizácia aktivít z Operačného programu pre 
slovenskú národnostnú menšinu, ktorý prijala 
vláda Chorvátskej republiky na sklonku minulého 
roka, bola 26. apríla hlavnou témou stretnutia 
veľvyslanca SR v Záhrebe Petra Suska s riaditeľom 
chorvátskeho Úradu pre ľudské práva a práva 
národnostných menšín Alenom Tahirim. Osobitne 
sa na stretnutí hovorilo o možnostiach ako rozšíriť 
rozsah vzdelávacích aktivít v slovenčine pre 
krajanov v Chorvátsku. 

Dvojstranné slovensko-chorvátske vzťahy, 
pandemické opatrenia s výhľadom na turistickú 

sezónu 2021, ale hlavne európske témy ako 
Konferencia o budúcnosti Európy, západný Balkán 

a politika rozširovanie EÚ či výzvy digitálnej  
a zelenej tranzície boli 28. apríla témami 

videokonferenčných konzultácií generálnych 
riaditeľov pre európske otázky rezortov 

diplomacie SR a Chorvátska Tomáša Kozáka a 
Zrinky Ujević, na ktoré sme boli prizvaní.  

Eurokonzultácie 

Fokus na menšiny  

http://www.twitter.com/PeterSusko1
https://www.facebook.com/Veleposlanstvo-Slovačke-u-Zagrebu-Veľvyslanectvo-Slovenska-v-Záhrebe-1374566699537586/

